

Наша малая родина – поселок Нагорск

Слайд 2

пгт Нагорск панорама, вид сверху

Слайд 3

Здание Администрации построено в 1991 году. Находится в распоряжении местного самоуправления. Возводился объект для районного комитета КПСС, комитета комсомола, управления сельским хозяйством и прокуратуры. Построено здание на погосте (церковное кладбище), где хоронили богатых и уважаемых людей.

Слайд 4

Памятник представляет собой развернутое знамя, на нем барельеф воина, сжимающего автомат. Лицо суровое, плотно сжатые губы, взгляд устремлен вперед, рядом надпись «Родина не забудет своих героев». Заливал фундамент и строил памятник хозрасчетный прорабский участок под руководством автора – нагорчанина Рослякова В.В.

Слайд 5

Изначально постройка церкви была деревянной, позднее на месте деревянной церкви выстроили каменный храм. В годы советской власти было решено снести церковь, но полностью она не была разрушена. Храм пустовал много десятилетий. Несколько лет назад его вернули местным жителям. Восстанавливали Христорожественскую церковь при активном участии местных прихожан и предпринимателей поселка. Сегодня здание церкви Рождества Христова признано ценным памятником истории и культуры, и находится под государственной охраной.

Слайд 6

Часовня

Слайд 7

Нагорская средняя школа была образована в 1935 году, о чем свидетельствуют архивные документы. В ней обучаются 4 класса начального звена, 6 классов среднего звена (5-7 кл.) один, впервые набранный 8 класс. Общее количество учащихся – 423. Первый выпуск (22 человека) пришелся на 1938 г. К 1940-41 учебному году в школе образуется 23 класса с количеством обучающихся 747.

Слайд 8

Здание начальной школы КОГОБУ СШ с УИОП пгт Нагорск

Слайд 9

Александр Николаевич Леушин

В 1993 году окончил Нагорскую среднюю школу. В мае 1998 года Леушин А.Н. успешно окончил юридическую академию. В период с 23 марта 1999 года по 9 июня 2000 года Александр Николаевич Леушин был

прикомандирован ко 2-ому управлению генеральной прокуратуры РФ, где в составе следственной группы расследовал сложные уголовные дела. Александр подал рапорт с просьбой выехать на 6 месяцев в командировку для выполнения задач по обеспечению законности и правопорядка на территории Чеченской республики. На основании приказа в составе группы работников прибыл в г. Грозный. По пути следования по Ставропольскому шоссе автомобиль с работниками прокуратуры был взорван с помощью радиоуправляемого фугаса. Александр Николаевич Леушин был посмертно представлен к присвоению внеочередного классового чина младший советник юстиции, Генеральным прокурором РФ – к присвоению государственной награды.

Люди, прославившие нашу школу

- Евгений Ефимович Шутов. Работал в Московском драматическом театре им. Станиславского. Снялся в 83 картинах, в том числе «Солдат Иван Бровкин», «Тени исчезают в полдень».
- Геннадий Николаевич Перминов. Окончил Нагорскую среднюю школу в 1958 году. В 1960 году Геннадий Николаевич поступает в КГПИ на естественно-географический факультет. После окончания института Перминова направили в г. Слободской, в среднюю школу №14. В 1967 году пригласили на преподавательскую работу. Затем в 1986 году Перминова пригласили в Министерство высшего образования РСФСР – инспектором. С 1990 г. работал в Госкомсевере РФ, он ведет вопросы малочисленных народов севера. В настоящее время занимается преподавательской деятельностью в Московском институте банковского дела.

Слайд 10

Здание было построено в 1992 году, в нем есть спортивный зал, атлетический зал, теннисный зал и учебные кабинеты. При ДЮЦ "Факел" расположен стадион, на котором есть асфальтированная дорожка протяженностью 330 м и футбольное поле, там занимаются и дети и взрослые.

Слайд 11-12

Лыжная база начала свою работу в 2009 году. На первом этаже - прокат спортивного инвентаря, на втором - оформлена фотовыставка лучших спортсменов района. На базе проложена асфальтированная лыжероллерная трасса протяженностью 1 км. Здесь занимаются дети с 4 до 18 лет и взрослые. На лыжной базе проводятся районные и межрайонные соревнования по лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, лыжероллерам, основам пожарной безопасности.

Слайд 13

Хоккейная коробка была восстановлена благодаря предпринимателям и руководителям района. Для удобства была построена теплая раздевалка и подведена вода для заливки льда. Сегодня на нагорский лед выходят совсем

юные мальчики и взрослые мужчины. Проводятся соревнования и массовые катания на коньках.

Слайд 14

Что такое банк? Наверно, каждый ребенок знает, что в банке хранятся деньги, но это не единственное занятие людей, работающих тут. Здесь делают карточки, на которые родители получают зарплату, платят за свет и воду (это называется коммунальные платежи), переводят деньги в другие города и страны, берут кредиты, меняют российские деньги на деньги других стран. По адресу улица Д.С. Леушина, 7 находится Сбербанк, наверное, самый знаменитый банк в России. А это уже другой банк, и он называется Россельхозбанк. В Нагорске его можно найти по адресу улица Д.С. Леушина, 21. В 2000 году на основе бывшего Агропромбанка был открыт Россельхозбанк. Спустя 6 лет, банк начал развиваться и выдавать все больше и больше займов на нужды населения. В основном, займы получают люди, живущие на селе, ведущие свое хозяйство. Но и простые люди доверяют свои средства этому банку. Главной задачей Россельхозбанка является развитие сельского хозяйства и подъем агропромышленного комплекса России.

Слайд 15

Служба занятости была создана для того, чтобы оказывать помощь людям в трудоустройстве. Центр занятости расположен в отдельном здании, где работает коллектив из 10 человек.

Слайд 16

В редакции выпускается газета "Нагорская жизнь", которая освещает жизнь Нагорского района, рассказывает о проблемах, о людях, о событиях, которые происходят не только внутри района, но и в нашей стране. Через газету поздравляют родных и близких людей, ищут и предлагают работу, публикуют стихи и рассказы.

Слайд 17

1894 г. год открытия библиотеки. Первой заведующей библиотеки стала учительница основного класса Нагорского земского училища К. М. Мусерская.

В наше время перед библиотекой обозначились новые задачи и цели, появились современные формы и методы обслуживания различных групп пользователей. В своей деятельности библиотека ориентируется на следующие читательские группы: дошкольники, школьники, студенты, юношество, участники войн и конфликтов, солдатские вдовы, труженики тыла, безработные, инвалиды.

Решением Нагорской Районной Думы № 47/17 от 9 апреля 2010 года Нагорской Центральной библиотеке присвоено имя Геннадия Ивановича Обатурова.

Слайд 18-19

Население Нагорского района составляет 9856 человек. Первичная медицинская помощь оказывается в поликлинике КОГБУЗ "Нагорская ЦРБ", Синегорской амбулатории, 8 здравпунктах и 3 фельдшерско-акушерских пунктах. В поликлинике имеются врачи узких специальностей – хирург, невролог, офтальмолог, дерматовенеролог, психиатр-нарколог, фтизиатр, акушер-гинеколог, стоматолог. Скорая медицинская помощь оказывается в Нагорской ЦРБ и Синегорской амбулатории фельдшерскими бригадами. Радиус обслуживания - 60 км. Стационарная помощь оказывается в ЦРБ, представлена терапевтическим, хирургическим, родильным, детским отделениями. На 1 мая 2016 года в ЦРБ функционируют 35 коек круглосуточного стационара и 16 коек стационара с дневным пребыванием больных. В ЦРБ имеется эндоскопическая аппаратура, работают специалисты УЗИ-диагностики, ФГДС, физиотерапевтическое отделение. С 2010 года в ЦРБ работает электронная регистратура. В настоящее время проводится диспансеризация определенных групп взрослого населения, диспансеризация детей и подростков.

Слайд 20

Становление пожарной охраны в Нагорском районе началось в 1932 году, когда было построено первое пожарное ДЭПО в центре площади п. Нагорск рядом с церковью. Было организовано дежурство крестьян из ближайших деревень со своей лошадей. В 1940 году был определен постоянный состав пожарного депо. После Великой Отечественной войны пожарное депо переименовали в профессиональную пожарную часть – ППЧ, подчинялось оно Министерству внутренних дел. В 1960 году был организован 4-х сменный работы. В 1969 году было построено новое здание пожарного депо, где оно расположено и по настоящее время. В настоящее время в 38 пожарной части ФГКУ «11 отряд ФПС по Кировской области» на вооружении находится 3 единицы пожарной техники, с численностью состава 29 человек.

Слайд 22

Раньше почта называлась Нагорская контора связи. В начале открытия почты работали только мужчины, у них была специальная форма одежды черного цвета с блестящими значками. По почте отправляли переводы, посылки, письма, и доставляли их на лошадях. Намного позднее было открыто 25 отделений связи, где можно было не только отправлять переводы и письма, но и выписывать газеты и журналы. В настоящее время чаще на почте работают женщины, у которых тоже есть спецодежда.

Слайд 23

Автозаправочная станция 369 ООО "Лукойлнефтепродукт" построена в 2004 году. Основное назначение АЗС - обеспечение потребителей нефтепродуктами. Современная автозаправочная станция способна обеспечить бесперебойное снабжение потребителей топливом, а также осуществлять различные виды услуг.

Слайд 24

Автозаправочная станция № 71 ООО "Чепецкнефтепродукт" (Движение) построена в 2013 году. Там хранятся десятки тонн бензина, дизтоплива. Это место повышенной опасности. Она тоже способна обеспечить бесперебойное снабжение потребителей топливом, а также осуществлять различные виды услуг.